
 جامعة زيان عاشور بالجلفة

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 المنفعة العددية تمارين

 .الدنفعة ، والدنفعة الكلية ، والدنفعة الحدية :  عرف مايلي :التمرين الأول 

 على ماذا ينص قانون تناقص الدنفعة الحدية ؟ وماىي شروط سريانو ؟ 

                 من ىم مؤيدو فكرة امكانية قياس الدنفعة عدديا ؟ وماىو رأيك في امكانية قياسها ؟

 اليك الجدول التالي الذي يوضح مقدار الدنفعة الكلية الدكتسبة لأحد الدستهلكين جراء استهلاكو لوحدات من سلعة معينة   : التمرين الثاني
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 .أحسب الدنفعة الحدية الدكتسبة 

 . مثل بيانيا كلا من الدنفعة الحدية ،والدنفعة الكلية ، واشرح العلاقة بينهما 

 حدد الدنطقة الدفضلة اقتصاديا لذذا الدستهلك ، ولداذا ؟ 

اليك الجدول التالي الذي يبين الدنفعة الكلية التي يتحصل عليها مستهلك جراء استهلاكو لوحدات متتالية من سلعة معينة ، بفرض ان :التمرين الثالث 
 . وحدات نقدية ، وأنو يقدر للوحدة النقدية الواحدة منفعة قدرىا وحدتي منفعة 5ثمن الوحدة الواحدة من ىذه السلعة ىو 
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 .الكلية الدكتسبة ، والدنفعة الحدية الدضحى بها ، ثم عين توازن الدستهلك               أحسب الدنفعة

𝐏𝐱حيث ،𝐱 ،𝐲 وحدة نقدية  على سلعتين12نفرض ان مستهلكا ينفق دخلو بالكامل والدقدر ب :التمرين الرابع  = 𝟐 ، 𝐏𝐲 = 𝟏 

 : اليك الجدول التالي الذي يوضح الدنفعة الكلية الدكتسبة  من استهلاك وحدات متتالية من السلعتين 

𝐔𝐭𝐲 𝐔𝐭𝐱 Q 
11 16 1 
21 30 2 
30 42 3 
38 52 4 
45 60 5 



51 66 6 
56 70 7 
60 72 8 

 .أوجد الكميات الدستهلكة من السلعتين لتحقيق أكبر اشباع ممكن للمستهلك 

 وضحكيف ينفق الدستهلك دخلو ؟

𝐏𝐲انخفض سعر السلعة الثانية ، وأصبح  = 𝟏 

 .اشتق منحنى الطلب الفردي على السلعة الثانية 

𝐔𝐭𝐱: تعطى دالة الدنفعة لدستهلك كمايلي :التمرين الخامس  = 𝟗𝟔𝐐− 𝟒𝐐𝟐 

 . وحدات منفعة 4:  وحدات نقدية ، والدنفعة الحدية للنقود ىي 8: سعر الوحدة من ىذه السلعة ىو 

 وضح كيف يحقق الدستهلك توازنو ؟ 

𝐔𝐭: تعطى دالة الدنفعة الكلية لدستهلك علة الشكل :التمرين السادس  = (𝐗 + 𝟐)(𝐘 + 𝟏) 

 Y وحدات من x ،  5 وحدة من13أحسب مقدار الدنفعة التي يحصل عليها الدستهلك عند حصولو على 

𝐑ماىي التوليفة الدثلى التي تحقق للمستهلك اعلى اشباع ؟ حيث = 𝟓𝟏𝐏𝐘 = 𝟓𝐏𝐱 = 𝟐 

 أوجد التوليفة الدثلى باستعمال مضاعف لاجرانج

 .أوجد الدنفعة الحدية لكل سلعة عند التوازن 

  X، Y اليك دالة الدنفعة الكلية الخاصة بمستهلك لسلعتين  :التمرين السابع 

𝐔𝐭 = 𝐱𝟏/𝟐 ∗ 𝐲𝟏/𝟒اذا علمت ان ، 𝐏𝐲 = 𝟐R=10  ،𝐏𝐱 = 𝟏 

 ماىي الكمية التي تجعل الدستهلك يعظم الدنفعة الكلية ؟ 

 مامقدار الدنفعة الحدية لكل وحدة نقدية منفقة ؟

 أوجد دالتي الطلب على السلعتين بدلالة الدخل وأسعار السلعتين ، ىل السلعتين مستقلتين ام مرتبطتين ؟

 


